

郑州汽车促消费系列活动启动

5000万元汽车消费券近期将发放

车辆受损报废买新车补贴将扩大到燃油车

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷) 12月4日上午,郑州汽车促消费系列活动在郑东新区如意湖文化广场启动,将为消费者带来更多购车优惠。

此次活动是我省灾后促消费专项行动的重要活动之一。记者从现场获悉,郑州制定了一系列政策助力

全市汽车消费市场回暖。比如车辆受损报废,车主购置新车补贴政策延长至12月31日;对重新购置新能源汽车进行购车补贴的基础上,将补贴范围扩大到燃油车;对9月1日至12月31日内,在郑州各汽车销售企业购买新车的个人消费者及企业单位,

发放5000万元汽车消费券。消费者领券后可在郑州各实体商家进行二次消费。鼓励郑州市乘用车生产企业加大让利促销力度,市政府将给予生产企业推广活动补贴等。

目前受损报废车补贴申领工作已经启动,众多车主在将新车开回

家时,已成功领取了购车补贴;新车购车消费券也将于近期发放。启动仪式同步开展的“比亚迪超级体验日”新车展销活动,是12月份系列户外车展的开篇曲,接下来还有一汽、东风、上汽通用、吉利等多场品牌车展蓄势待发。

文明郑州

■文明家庭

家庭文化馆 收藏四代人上千篇日记

两个省级家风家教示范基地花落郑州

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 秦芳)为引领广大家庭传承好家风、好家训、好家教,助力形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,近日,省妇联、省文明办联合发文,公布了第三批河南省家风家教示范基地名单,我市推荐的登封市“共产党员家庭文化日记馆”和巩义市鲁庄镇西侯村曲家文化大院等2个基地榜上有名。

登封市“共产党员家庭文化日记馆”由全国文明家庭、五好家庭——登封市纪委监委退休干部王春玉

家庭2018年5月创办,存放着四代人上千篇日记。

王春玉家庭写日记的习惯要从父亲王保财说起。王保财从1952年参加工作开始就写日记。受父辈影响,王春玉从1972年7月参加工作起就开始写日记,至今已近50年,共写日记300多本。王春玉爱人赵占芳10多年也写日记40余本。2020年12月,“共产党员家庭文化日记馆”被市妇联、市文明办命名为郑州市第一批家风家教示范基地。“共产党员家庭文化日记馆”成立以来,先后接待社会团体及家庭

参观学习70余批次2000多人次。

巩义市鲁庄镇西侯村曲家文化大院是全国文明家庭、五好文明家庭曲士惠家庭建立的。该家庭由20个小家庭组成,上下四代共138口人。2015年,曲氏家族成员自愿捐款、捐地,当年就在7处废旧宅基地上,建起了曲家文化大院——孝文讲堂。近年来,孝文讲堂先后组织传统文化培训20多场次,受教育群众2000余人;举办培训班8场次,培训800余人;开展“传家训、立家规、扬家风”活动近10场,参与人数1000余人。

我省本月将举办四场网络招聘会

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 本月,河南省人才交流中心将举办四场网络招聘会,各用人单位和求职人员可以登录“中原人才网”参会。

12月6日至10日,举办工商管理/土建/机械/经济专业人才网网络专场招聘会。

12月13日至17日,举办河南省民营企业网络专场招聘会。

12月20日至24日,举办河南省高校毕业生网络专场招聘会。

12月27日至31日,举办河南省营销人才网络专场招聘会。

今年我省政府债券发行总量位居全国第四

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,我省日前在北京成功发行政府债券343.146亿元,其中新增一般债券39亿元,新增专项债券304.146亿元。至此,我省已顺利完成全年发行任务,累计发行政府债券3413.36亿元,发行总量位居全国第四。

本批次发行的专项债券从品种看,城乡发展专项债券133.198亿元,社会事业专项债券71.726亿元,棚户区改造专项债券99.222亿元。债券期限覆盖5年、7年、10年、15年、30年,以上各期限利率均高于同期限前五日国债收益率25个BP。

省财政厅相关负责人表示,本批次债券期限品种丰富,备受市场关注,各金融机构投标踊跃,全场投标倍数高达12.64倍,体现了债券市场投资者对我省经济发展、财政实力及政府信用的认可度和信心。本次发行的新增专项债券包含465个项目,有力保障了全省重大项目和民生领域资金需求。

■国家宪法日

中学生变身“法官”“律师” 少年版模拟法庭开庭



少年版模拟庭审现场

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 付加才 文/图)“现在开庭!”12月3日上午,国家宪法日来临之际,一场少年版模拟法庭审判在郑州市中院生动上演,来自郑州市第七中学的20余名学生老师,走进庭审现场,沉浸式体验庭审活动。法庭上,孩子们身穿法官袍、律师袍、公诉人和法警制服,变身“小法官”“小公诉人”“小律师”“小法警”,宣读庭审纪律、发言答辩、展示

证据、法庭辩论。

这场模拟庭审是郑州中院未成年人案件综合审判庭联合郑州七中举办的“我是小小法律人,青少年模拟法庭”系列普法活动的重要一课。“庭审”真实还原一起信息网络犯罪,贴近青少年生活实际,以身边案例教育身边人,让学生们身临其境地感受到法律的威严和不可侵犯性。

“庭审”结束后,郑州中院还向孩子们发放了法治书籍。

■国际志愿者日

助力“双减” 志愿者带娃看电影

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 王钊)12月5日是“国际志愿者日”。为回馈广大志愿者对社会的无私奉献,激发广大志愿者服务热情,同时进一步丰富郑州市中小学生多样化的课余生活,落实“双减”政策贡献青春志愿力量,昨日上午,团市委组织郑州市辖区内团中央试点青春社区的志愿者们和中小学生们共计100余人走进影院,观看红色影片《铁道英雄》。

活动当天,每个社区2名志愿者手拉手带领3名中小学生们走进电影院,两个多小时的亲情陪伴,让孩子们接受红色教育的同时解放了父母的时间,也给志愿者们带来了奉献的快乐。观影活动的开展,不仅丰富了志愿者们们的文化生活,让他们充分感受到来自社会的关怀和礼遇,同时也是团市委积极探索、全力推进“双减”常态化托管志愿服务工作的有效途径。